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07 ශ්‍රේණිය  

සියළුම  ඒකක සදහා මිර ගැටළු  

1. ද්වී පාර්ශවික සමමිතිය සහිත රූපසටහනක ඇති ලක්ෂණ සදහන් කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

2. කුලක සදහා උදාහරණ 04 ක් නම් කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

3. 𝐵 =  { 4 හි ගුණාකාර වන ධන නිඛිල } ශ්‍මම කුලකශ්‍ේ අවයව ලියා දක්වන්න. 

 

 

 

4.  පහත සදහන් කුලකශ්‍ේ අවයව ලියා දක්වා එම අවයව ශ්‍වන් රූපසටහනක නිරූපණය කරන්න. 

𝑿 =  { 𝟏 සිට 𝟏𝟓 ශ්‍තක් ඇති ධන නිඛිල සංඛ්‍යා } 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. පහත සංඛ්‍යා සුළු කර පිළිතුර ලබා ශ්‍දන්න. 

i. 2 +  3 +  5 −  7 = 
 

 

ii. 8 –  2 +  5 = 
 

 
iii. 4 ×  10 +  16 = 
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iv. 7 ×  9 –  7 = 
 

 
v. 5 ×  6 ÷  3 +  185 = 

 

 

vi. 102 –  8 ×  4 = 
 

 

vii. 20 ÷  ( 12 –  7 )  = 
 

 

viii. 7 +  4 ×  ( 12 –  2 )  ÷  2 –  1 = 
 

 

ix. 855 ÷  ( 12 –  7 )  = 
 

 

x. (33 ×  6 ) –  42 = 
 

 

xi. 1234 – ( 23 ×  8 )  = 
 

 

xii. 24 ÷  ( 14 +  9 )  = 
 

 

6. පහත දී ඇති සංඛ්‍යා අතුරින් 4 න් ශ්‍බශ්‍දන සංඛ්‍යා ශ්‍තෝරන්න. ශ්‍බශ්‍ද් නම් එම සංඛ්‍යාව ඉදිරිශ්‍යන් හරි ලකුණ 

ශ්‍යොදන්න. 

i. 156  
 

ii. 160 
 

iii. 985 
 

iv. 2,540 
 

v. 3,208 
 

vi. 4,800 

 

vii. 7,653 
 

viii. 6,880 
 

ix. 4,240 

 

x. 69,700 
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7. පහත දී ඇති එක් එක් සංඛ්‍යා වල සාධක ශ්‍සොයන්න. 

i. 204 
 

 

 
ii. 130 

 

 

 

iii. 160 
 

 

 

iv. 280 
 

 

 

v. 165 
 

 

 

8. පහත සංඛ්‍යා ප්‍රථමමක සාධක වල ගුණිතයක් ශ්‍ලස ලියා දක්වන්න. 

i. 16 
 

 

 

ii. 32 
 

 

 

iii. 64 
 

 

 

iv. 9 
 

 

 

v. 12 
 

 

 

vi. 81 
 

 

 



 

 - 4 - 

vii. 49 
 

 

 

viii. 100 
 

 

 

9. පහත සංඛ්‍යා එක් එක් සංඛ්‍යා වල මහා ශ්‍පොදු සාධකය ශ්‍සොයා ලියන්න. 

i. 8 , 12 
 

 

 

ii. 24 , 30 , 16 
 

 

 

iii. 10 , 12 , 18 
 

 

 

iv. 16 , 24 , 96 
 

 

 

v. 8 , 16 , 72 
 

 

 

10. පහත සංඛ්‍යා එක එශ්‍කහි ශ්‍වන ශ්‍වනම කුඩා ශ්‍පොදු ගුණාකාරය ශ්‍සොයන්න. 

i. 18, 36 , 24 
 

 

 

ii.  2, 3, 5 
 

 

 
iii. 16 , 56 , 24 

 

 

 

iv. 40 , 50 , 60 
 

 

 

v. 9 , 16 , 32 
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11. පහත වර්ෂ අයත් වන දශකය ලියා දක්වන්න. 

i. ක්‍රි. ව. 1723 

 

 

ii. ක්‍රි. ව. 2014 

 

 

iii. ක්‍රි. ව. 1993 

 

 

iv. ක්‍රි. ව. 1972 

 

 

v. ක්‍රි. ව. 1689 

 

 

12. පහත වර්ෂ අයත් වන සියවස සදහන් කරන්න. 

i. ක්‍රි. ව. 1553 

 

 

ii. ක්‍රි. ව. 2003 

 

 

iii. ක්‍රි. ව. 1680 

 

 

iv. ක්‍රි. ව. 1990 

 

 

v. ක්‍රි. ව. 1815 

 

 

 

13. එක්තරා ශ්‍මෝටර් රථමයක් එක් දිනකට ගමන් වාර 3 බැගින් මාස 4ක් පුරා එක දිගට  ධාවනය කශ්‍ේ නම් එම 
රථමය ගමන් කල මුළු ගමන් වාර ගණන ශ්‍කොපමණ ද ? 

 

 

 

 

 

14.  අමිලශ්‍ේ උපන් දිනය 1993 –  12 − 20 වන අතර සලනිශ්‍ේ උපන් දිනය 1996 –  05 –  04 නම්, 

i. ඔවුන් ශ්‍දශ්‍දනා අතුරින් වැඩිමහලු පුද්ගලයා කවු ද? 

 

 

 

ii. වැඩිමහළු පුද්ගලයා අශ්‍නක් ශ්‍කනාට වඩා ශ්‍කොපමණ වර්ශ, මාස හා දින ගණනකින් වැඩිමේ ශ්‍ේ ද? 
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iii. 2014 –  10 –  13 වන විට ඔවුන් ශ්‍දශ්‍දනාශ්‍ේම වයස ශ්‍වන ශ්‍වනම ගණනය කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. පහත දී ඇති ප්‍රතිශත වචනශ්‍යන් විස්තර කරන්න. 

i. 45% = 
 

 

 

ii. 98% = 
 

 

 

iii. 6.4% = 
 

 

 

iv. 9.7% = 
 

 

 
v. 13.8 % = 

 

 

 

vi. 12. 4% = 
 

 

 

vii. 9. 12 % = 
 

 

 

viii. 213.5 % = 
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ix. 21.34% = 
 

 

 

x. 98.7% = 
 

 

 

 

16. පහත දී ඇති ප්‍රතිශත භාග ආකාරශ්‍යන් ලියා දක්වන්න. 

i. 12% = 
 

 

 

ii. 24% 
 

 

 

iii. 37% 
 

 

 

iv. 55% 
 

 

 

v. 78% 
 

 

 

vi. 67.5% 
 

 

 

vii. 79.9% 
 

 

 

viii. 98.9% 
 

 

 

ix. 0.98% 
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x. 0.1% 
 

 

 

 

 

 

17. එක්තරා පන්තියක සිසුන් 40 ශ්‍දශ්‍නකු සිටින අතර ඉන් 15 ශ්‍දශ්‍නකු අක්ෂි ආභාධ වලින් ශ්‍පශ්‍ෙන බව තහවුරු 
විය. ඒ අනුව අක්ෂි ආභාධ සහිත සිසුන් ගණන පන්තිශ්‍ේ මුළු සිසුන් ගණනින් ශ්‍කොපමණ ප්‍රතිශතයක් ද? 

 

 

 

 

 

 

 

18. පහත දී ඇති දශම සංඛ්‍යා භාගයක් ශ්‍ලස ලියන්න. 

i. 0.6 = 

 

 

 

ii. 0.4 = 

 

 

 

iii. 0.247 = 

 

 

 

iv. 0.25 = 

 

 

 

v. 0.65 = 

 

 

 

vi. 0.123 = 

 

 

 

vii. 2. 45 = 

 

 

 

viii. 7. 82 = 
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ix. 12.9 = 

 

 

 

x. 6.01 = 

 

 

 

xi. 5. 223 = 

 

 

 

xii. 0.003 = 

 

 

 

 

19. එක්තරා ශ්‍වශ්‍ෙන්ශ්‍දක් රු. 𝑋 බැගින් අඹ ශ්‍ගඩි 12 ක් මිලට ශ්‍ගන එක් අඹ ශ්‍ගඩියකින් රු. 6 ක ලාභයක් 

සහිතව විකුණනු ලබයි. 

i. ශ්‍වශ්‍ෙන්දා අඹ සදහා ශ්‍ගවූ මුදල ශ්‍කොපමණ ද ? 

 

 

 

 

ii. ශ්‍වශ්‍ෙන්දා අඹ ශ්‍ගඩියක් විකුණන මිල ශ්‍කොපමණ ද ? 

 

 

 

 

 

 

iii. කඩයට පැමිණි පුද්ගලයකු රු. 30 බැගින් වූ ශ්‍දළුම් ශ්‍ගඩි 2 ක් හා අඹ ශ්‍ගඩියක් මිලට ගත්ශ්‍ත් නම් ඔගු 

ශ්‍ගවූ මුදල ශ්‍කොපමණ ද ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. බිස්කට් එකක බර 450 𝑔 වන ඇසුරුම් 30 ක් එක්තරා ශ්‍වෙඳසැලකට ලැබිණි. එම ඇසුරුශ්‍ම් මුලු බර 

ශ්‍කොපමණ ශ්‍ේ ද? 
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21.  පහත සංඛ්‍යා සුළු කරන්න. 

i. 12𝑘𝑔 160𝑔 +  980𝑔 = 
 

 

 

 

ii. 345𝑘𝑔 670𝑔 –  34𝑘𝑔 850𝑔 = 
 

 

 

 
iii. 15𝑘𝑔 +  12𝑘𝑔 799𝑔 = 

 

 

 

 

iv. 7𝑘𝑔 007𝑔 +  8𝑘𝑔 478𝑔 = 
 

 

 

 

v. 1238𝑔 +  34𝑘𝑔 673𝑔 = 
 

 

 

 

vi. 9𝑘𝑔 639𝑔 ÷  3 = 
 

 

 

 

vii. 12𝑘𝑔 816𝑔 ÷  4 = 
 

 

 

 

viii. 120 𝑘𝑔 900𝑔 ÷  10 = 
 

 

 

 

ix. 446𝑘𝑔 812𝑔 ÷  2 = 
 

 

 

 

x. 4𝑘𝑔 230𝑔 ÷  3 = 
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xi. 150𝑘𝑔 002𝑔 ×  5 = 
 

 

 

 

xii. 167𝑘𝑔 789𝑔 ×  6 = 
 

 

 

 

xiii. 217𝑘𝑔 123𝑔 ×  12 = 
 

 

 

 

xiv. 765𝑘𝑔 769𝑔 ×  8 = 
 

 

 

 

xv. 7𝑘𝑔 001𝑔 ×  67 = 
 

 

 

 

22. පහත දී ඇති ශ්‍තොරතුරු ඇසුරින් සරෙ සමීකරණ ශ්‍ගොඩනගන්න. 

i. එකක් රුපියේ 𝑞 බැගින් වන පාසේ ශ්‍පොත් 12 ක් ගැනීමට වැය වන මුදල, 

 

 

 

 

ii. 𝑌 නම් සංඛ්‍යාවට 15 ක් එකතු කෙ විට එහි අගය 50 කි. 

 

 

 

 

iii. නිමේට ලැබුනු මුදල B නම් එම මුදලින් 3,000 ක් තම නැගනියට දුන් පසු ඔහුට ඉතිරි වූ මුදල 1 500 

කි. 

 

 

 

 

iv. සීනි 1𝑘𝑔 ක මිල 𝑇 බැගින් කිශ්‍ලෝග්‍රෑම් 5 කුත්, 1𝑘𝑔 ක් රු. 45 බැගින් සහේ කිශ්‍ලෝග්‍රෑම් 2 කුත් මිලට 

ගැනීමට වැය වන මුදල රු. 250 කි.  
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v. බිස්කට් පැකට් එකක මිල රු. 30 කින් ඉහෙ යාම නිසා එහි නව මිෙ. රු. 130 කි. 

 

 

 

vi. මාශ්‍ේ නැන්දාශ්‍ේ වයස මාශ්‍ේ වයසට වඩා ශ්‍දගුණයකින් වැඩිය. 

 

 

 

 

vii. මාශ්‍ේ නැගනිය මට වඩා අවුරුදු 5 ක් බාල ශ්‍ේ. මාශ්‍ේ වයස 𝑋 නම්, 

 

 

 

 

viii. අන්නාසි ශ්‍ගඩියක මිල අඹ ශ්‍ගඩියක මිශ්‍ලහි ශ්‍දගුණයට වඩා රු. 20 කින් වැඩිය. 

 

 

 

 

ix. නිවශ්‍සේ සිට පාසලට ඇති දුර ශ්‍මන් තුන් ගුණයට වඩා කිශ්‍ලෝමීටර 2 ක් අඩුශ්‍වන් අපශ්‍ේ පන්සල ඇති 

දුර ශ්‍ේ. 

 

 

 

 

x. මශ්‍ේ අම්මා මශ්‍ේ වයස ශ්‍මන් තුන් ගුණයට වඩා අවුරුදු 4 ක් වැඩිය. 

 

 

 

 


